

Презентация по географии

КАРЛИКОВОЕ ГОСУДАРСТВО

Выполнила ученица 11 класса МОУ
«Подойниковская сош имени Героя Советского
Союза М. И. Рогачёва» Артемьева Александра

Сан-Марино - древнейшее из современных государств Европы.



Светлейшая Республика Сан-Марино

Флаг Сан-Марино выглядит, как две горизонтальные полосы — белой сверху и светло-голубой снизу. В центре флага — герб, который выглядит как щит с изображением трёх замков посередине. Его окружает венок, сверху над ним корона, а под ним — свиток с надписью «LIBERTAS» (Свобода).



Герб Сан-Марино

Герб Сан-Марино появился в XIV веке. Это символ свободы и суверенитета самой старой республики в мире.

*На синем щите изображены три зелёные горы, на каждой из них находится серебристая башня, украшенная страусиным пером. Башни означают три крепости Сан-Марино— Гуаита, Честа и Монтале, а горы — три вершины Монте Титано.

*Девиз «LIBERTAS» (лат. свобода). Он выражает удивительное сохранение независимости этой маленькой страны в окружении больших государств. Так же это связано с последними словами основателя Сан-Марино: "Оставляю вас свободными"

*Дубовая и лавровая ветви, окружающие герб означают стабильность и защиту свободы.

*Корона сверху означает суверенитет

Герб Сан-Марино украшает национальный флаг и эмблему футбольной команды FSGC.



ГИМН

Oh antica
Repubblica
Onore a te virtuosa
Onore a te
Generosa fidente,
Virtuosa.
Oh, Repubblica
Onore e vivi eterna
Con la vita
E gloria d'Italia
Oh Repubblica
Onore a te.

История Сан-Марино

Легендарное основание Сан-Марино относится к началу IV века. Согласно легенде, в 301 году член одной из первых христианских общин с острова Раб в Адриатическом море (территория современной Хорватии) каменотёс Марино с друзьями нашёл убежище на Апеннинах, на вершине горы Монте-Титано. Таким образом, формально Сан-Марино считается независимым государством с 3 сентября 301 года. Фактически же о какой-то независимости основанного поселения можно говорить только начиная с VI века, когда Италия распалась на множество зависимых и независимых территорий. В первые столетия своего существования Сан-Марино находилось под протекторатом соседнего герцогства Урбино, но в 855 году получило независимость. Главами государства, по традиции, являются два капитана-регента избираемые на полгода. Сан-Марино часто называют самой старой республикой планеты.

8 октября 1600 года принята конституция.

В годы Первой мировой войны Республика Сан-Марино стала союзницей Антанты.

Во время Второй мировой войны республика заявила о нейтралитете, но это не избавило её от двухнедельной оккупации.

В 1951 году правительство Сан-Марино приняло решение открыть казино и построить мощную теле- и радиостанцию. Италия выразила протест и объявила о блокаде Сан-Марино. Маленькому государству пришлось уступить.

Политическая структура

В Сан-Марино существует республиканская форма правления. Главами государства являются два капитана-регента, назначаемые Большим Генеральным советом. Капитаны-регенты избираются на срок 6 месяцев, с 1 апреля до 1 октября и с 1 октября до 1 апреля каждого года. Они выполняют функции главы государства и осуществляют исполнительную власть. Большой Генеральный Совет является парламентом Республики, он состоит из 60 депутатов, избираемых всеобщим голосованием по системе пропорционального представительства сроком на 5 лет. Аренго, или ассамблея глав семейств, в древности было верховным органом, в настоящее время аренго сохранило за собой право модифицировать Статуты Республики и «право петиции». Это последнее право используется и в наши дни — капитаны-регенты получают многочисленные прошения, предоставляемые гражданами в первое воскресенье после 1-го апреля и после 1-го октября. Поданные прошения в обязательном порядке должны быть рассмотрены в течение 6 месяцев.



Политические партии Сан-Марино:

*Сан-Маринская христианско-демократическая партия (СМХДП) — основана в 1945 г.;

*Сан-Маринская социалистическая партия (СМСП) — основана в 1986 г.;

*Партия демократов — образована в результате преобразования в апреле 1990 г. Сан-Маринской коммунистической партии;

*Сан-Маринская партия коммунистического возрождения;

*Сан-Маринский национальный альянс;

*Народный альянс сан-маринских демократов.

Административное деление

Территория Сан-Марино подразделяется на 9 областей, называющиеся «кастелли» («крепости, башни»):

Акквавива

Борго-Маджоре

Доманьяно

Кьезануова

Монте-Джардино

Сан-Марино

Серравалле

Фаэтано

Фьорентино



Географические данные

Общая протяжённость дорог составляет 104 км. Страна располагается на юго-западном склоне трёхглавого горного массива Монте-Титано (738 м), возвышающегося над холмистой равниной предгорий Апеннин. Скальные массивы занимают почти 80 % территории страны, на пахотные земли приходится лишь 16,6 % площади. У подножия Монте-Титано находится лишь несколько замков и деревень, лежащих в зоне возвышенных равнин.

Климат субтропический, средиземноморский. Средняя температура летом +24 °С, зимой около +4 °С. При этом из-за возвышенного положения страны даже в сильную жару здесь прохладно, но ночи зимой могут быть довольно холодными — температура может опускаться до -6 °С. Осадков выпадает 800—900 мм в год, в основном — в осенне-зимний период. Зимой иногда выпадает снег, но держится он недолго. Наиболее благоприятное время для посещения страны — поздняя весна и период с июля по сентябрь, а также наибольшее количество туристов приезжает сюда на Рождество.



Культура

Исторический центр Сан-Марино и горы Монте-Титано с июля 2008 года являются объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО.

С 1985 года в Сан-Марино функционирует университет. С 1983 года в Сан-Марино открыта Международная академия наук Сан-Марино — международная научно-образовательная организация с штаб-квартирой в словацком городе Комарно. Рабочими языками академии являются немецкий, английский, французский, итальянский и эсперанто. Академия наук Сан-Марино присуждает международные учёные степени: бакалавра, магистра, доктора и доктора высшей степени.



Гора Монте-Титано с её башнями — один из символов Сан-Марино

Население

Население государства — 32.400 человек 2009.

Более 16 % населения страны моложе 15 лет, 67 % — от 15 до 64 лет. Средний возраст жителей республики — 39,6 лет. Рост населения в 2003 г. составил почти 1,4 %, уровень рождаемости — 10,49 на 1000 чел., смертности — 7,86 на 1000 чел., уровень младенческой смертности — 5,97 на 1000 новорожденных. Средняя продолжительность жизни 81,43 года.

Около 80 % населения — санмаринцы, 19 % — итальянцы. Более 13 тыс. граждан живут за границей. Большое число сан-маринцев проживает за пределами страны, главным образом в Италии, а также Франции, США и Аргентине. Официальный язык — итальянский; население говорит на итальянском языке. 93 % населения принадлежат к Римско-католической церкви.

В Сан-Марино более 30 населённых пунктов. Столица страны город Сан-Марино (4,6 тыс. жителей) расположена на западном склоне горы Монте-Титано чуть ниже её вершины. В городе размещены правительственные здания, имеются памятники архитектуры, музеи. Деловые операции осуществляются в Борго-Маджоре (5,2 тыс.), расположенном на 185 м ниже столицы. Самое крупное поселение — Серравалле (9,2 тыс.). Число жителей во всех остальных населённых пунктах не превышает 1000 человек.



Кухня Сан-Марино

Традиционная пища санмаринцев весьма разнообразна. Утром в городах и селах республики, когда открываются рынки, преследует запах всевозможных пряностей и кореньев. Овощи здесь отличаются особыми запахами и оригинальным вкусом, отличным от выращенных на удобренных грядках. Еще больше удивляешься большому числу дикорастущих растений, которые употребляются в Сан-Марино в пищу. Пожалуй, из всего этого многообразия трав и кореньев более или менее знакомы каперсы, однако мы кладем их бутоны в нашу пищу и не знаем, что едим еще не распустившийся прекрасный цветок с белыми лепестками и лиловато-голубыми тычинками. Листьями многих растений приправляют суп, иногда из них делают салаты. К тушеному мясу часто подают холодные салаты, приправленные съедобными оранжевыми цветами настурции или небесно-голубыми цветами огуречной травы.

Завтрак санмаринцев преимущественно легкий: чашка кофе, бутерброд с сыром или с повидлом. Обед плотный, состоящий из закуски, первого и второго блюд. Закуска — «антипаста» — готовится чаще всего из макарон, заправленных томатом. Первое блюдо — «минестра». Это, как правило, густой суп — «дзуппа» — из фасоли, бобов или овощей, который подается на стол с уже размоченным в нем хлебом.

Национальная одежда Сан-Марино

Народная одежда санмаринцев мало чем отличается от традиционной одежды Северной Италии. Мужской костюм состоит из «панталони» (коротких штанов), стягивающихся ниже колена цветным шнурком, белой хлопчатобумажной рубашки и «джакки» — короткой куртки или «панчотто» — безрукавки. Из головных уборов типичны различные шляпы, как правило черного цвета, или «беретто» — мешкообразный головной убор, который в последнее время все чаще заменяется обычным беретом.

Гораздо разнообразнее народный костюм женщин, главные элементы которого — «гонна» (длинная широкая юбка в сборку или складку), чаще темных цветов, «камича» (рубаха, похожая на римскую тунуку) с широкими рукавами, присборенными у плеча и у запястья, часто с вышивкой, а также «корсетто», или «бустино», (корсаж). Корсаж здесь — это короткая кофта до талии, обычно на лямках. Распашная верхняя одежда — «джакетта», доходящая до бедер и сшитая в талию, или «джумбетта» — более короткая, только до талии. В народном женском костюме обязательно присутствуют «грембиуле» — яркий передник и «фаццолетто» — головной платок большого размера и темных цветов.

Национальный костюм санмаринцы ныне надевают лишь в праздничные дни.



И ещё немного о Сан-Марино

Официальный язык	Итальянский
Столица	Сан-Марино
Крупнейший город	Серравалле
Форма правления	Республика
Капитан-регенты	Джованни Франческо Уголинии Андреа Дзафферани
Гос. религия	Католицизм
Валюта	Евро (EUR, код 978)
Интернет-домен	sm
Телефонный код	+378
Часовой пояс	+1

